



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历壬寅年九月初二_2022年9月27日 今日8版_星期二 第6390期

喜迎二十大

十年来，晋江各类养老服务设施增至355所——
打造养老“升级版” 托起幸福“夕阳红”

本报记者 许洋洋 董严军

截至今年6月底，晋江60周岁及以上本地户籍老年人口总数已达19.62万人，占全市人口总数的15.79%。党的十八大以来，晋江养老服务不断提档升级，让老人们逐渐从养老走向“享老”，稳稳地托起幸福“夕阳红”。

谈天、锻炼、看书……每天早上六七点，家住新塘街道晋良社区的吴五香阿婆便从家里出发，走两三分钟到达社区居家养老服务站，开启了新的一天的生活。站点里，厝边头尾的老人们来来往往，充满着热闹、欢乐的氛围，这里俨然是社区百名老人的新乐园。

有了这个居家养老服务站，吴阿婆的生活丰富充实了起来，不仅多了老厝边的相伴相依，每个月更有医务人员定期为她体检，还有各种讲座、主题活动等，让她的心情越发舒畅。

这样不离家、不离亲，“没有围墙”的养老院，是晋江众多居家养老服务站的缩影。自2010年来，晋江全市已建成居家养老服务站325个，逐步建立起就近、方便、专业的“15分钟养老圈”。

除了居家养老服务站，近年来，晋江还积极打造具有示范引领作用的综合性养老机构。2018年，晋江通过公开招投标的方式，引进第三方公司参与晋江市社会福利中心的运营管理，并按照市场化运作思路，实行“公建民营、管办分离、养医结合”的运营管理模式，成为晋江养老服务事业的新标杆。

年过九旬的柳荣峰老人，从菲律宾回来后，将新家“安”在了八仙山公园旁的晋江市社会福利中心。“和我之前住的养老院比起来，这里的环境、服务都好太多了！”作为最早一批入住的“住户”，柳荣峰开始在晋江享受老年生活。

“社工、护理人员对我们十分关照，到点了会提醒我们去吃饭，还会带我们去做操；隔壁康复医院的医生每周都会来例行查房……”柳荣峰点赞道，这里的服务很周到，这里的生活很享受。

和过去养老院只有单一的居住功能不同，2019年，在晋江市社会福利中心内，泉州首家、全省第二家青鸟世嘉康复医院正式开业，实现了“医疗+康复+养老”三位一体的服务体系，打破了以往晋江乃至泉州地区没有康复专科医院的局面。这也意味着晋江在医养结合工作上有了重要进展。

近年来，晋江积极探索建立医养结合的养老服务模式，支持养老机构、居家养老服务站与医疗机构开展合作。如今，在晋江各镇（街道）和村（社区）建起的许多养老院，不单是把老厝边聚在一起集中养老，大部分还配备了专业的医疗服务，让入住的老年人既能享受老有所养的获得感，又能享受老有所医的安全感。

此外，为了提升改善老年人居家环境和生活品质，去年，晋江还首次对全市737户困难老年人家庭进行适老化改造，“会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神及各级有关会议精神，要增强政治自觉，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，始终把忠诚拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’作为最高政治原则和根本政治规矩。要严守安全底线，紧盯国庆、党的二十大等重要节点，全面做好外防输入、



在晋江市社会福利中心，老人在社工的带领下一起做手工。

导读

就党的二十大代表选举工作情况
中央组织部负责人答新华社记者问

P6

二十大代表风采

| “泉州第一高楼”有望迎来新生追踪③
重启在即
泉州金控出资推动

本报讯（记者 陈青松）昨日，记者从泉州金融控股集团（以下简称“泉州金控”）官方发布渠道获悉，泉州金控党委书记、董事长蔡洪潮日前在参加泉州市政府办公室与泉州广电联合主办的《在线访谈》节目时透露，泉州金控目前已经确定业务合作模式，将于国庆后合作出资推动“泉州第一高楼”泉州世贸中心的重启续建。

去年10月，泉州市中级人民法院发布消息称，该院裁定受理债权人对晋江晨瑞房地产开发有限公司（简称“晋江晨瑞公司”）、泉州市世界贸易中心有限公司（简称“泉州世贸公司”）的重整申请。这也意味着，高达208米、有“泉州第一高楼”之称的泉州世贸中心有望迎来新生。

据了解，泉州金控业务领域涵盖产业投资、金融服务和实业运营三大板块。在谈到泉州世贸中心项目时，蔡洪潮介绍，泉州世贸中心因为项目资金链断裂而烂尾许久，是晋江下游沿岸风景线上的一个遗憾。对此，泉州金控主动靠前，多次走访泉州市中级人民法院、破产管理人和重整投资人等，目前已经确定了业务合作模式。国庆后，泉州金控将合作出资推动这一高褛的重启续建。

日前，记者路过泉州世贸中心发现，该项目的售楼处已经开始重新装修。此外，不少在建地块已经重新搭建围挡和脚手架。

另外，记者从福建省投资项目在线监管平台获悉，8月26日，泉州世界贸易中心综合配套项目B3地块已完成备案。该项目的主管部门为晋江市发展和改革局，项目（法人）单位为晋江晨瑞公司。

资料显示，晋江晨瑞公司的主要资产为泉州世贸中心项目的B1地块尾盘、B3地块在建工程及B2地块。目前，B3地块已开工建设地上3栋建筑，面积合计约77696.05平方米。B1地块为已完工住宅，包括9803.54平方米住宅、2606.1平方米商铺、392个车位。其中，部分已销售。B2地块为配套绿地，占地面积4192.99平方米。

晋江市领导检查
坝头溪河长制工作

本报讯（记者 沈茜）昨日上午，晋江市委副书记吴忠刘带队检查坝头溪河长制工作。

检查组实地检查了可慕溪支流灵水幼儿园段、可慕溪利群桥段、坝头溪六角亭桥段、远东泵站和井林沟安开路桥段，详细了解河长制工作推进情况，并现场协调解决相关问题。

检查组要求，要以问题为导向，推动问题整改到位，确保污水应纳尽纳；要进一步压实部门、企业、村居、群众四方责任，加强督导检查工作；要统筹全局，把握好企业污水合规排放、生活污水充分收集、河道两侧干净整洁、日常管理监督到位等四个方面，带动流域水质持续向好。

本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)

奋进新征程 建功新时代·非凡十年